XNMUYecKkas TepmMmoanHamMmmka.

XNMUYecKkme peakymm conpoBoXaatoTcs
BblAENEHUEM UK MNOITMOLLEHNEM SHEPTUN.
Ecnun aHeprusa BblaensaeTca unu
norfowlaeTca B BUAe TENNOThbI, TO TaKue
peakunn 3anncbiBaloTCA NOCpPeacTBOM
ypaBHEHUN XUMUYECKOU peaKLnmn c
yKkasaHneMm TennoBbiX adodpeKToB, npu
9TOM HeobxoaMMO yKa3sbiBaTb Pa3oBbLIn
COCTaB pearmpyrLinx BeLLecTB.



N3yyeHnem TennoBbiX 9PIEKTOB peaKkLunm
3aHUMaeTca mepmMoxumusi. B TepMoxmmumm
TennoBon ahdeKkT peakumm obosHavaeTcss Q u
Bblpaxkaetcs B k[I)x. TepMoxnumms coctaBnsieT
OOVH U3 pasfenioB xumu4deckou
mepMoOUHaMUKU, N3yvarLlen nepexoqsbl
9Heprnm n3 ogHou opmbl B gpyrme n ot ogHou
COBOKYMHOCTM TEN K Apyrum, a Takke
BO3MOXHOCTb, HanpasrneHue n rnyouHy
OCYLLECTBNEHNSA XUMUYECKMX U Pa30BbIX
NPOLIECCOB B AA@HHbLIX YCINOBUSAX.



XNMU4Yeckmne peakuuu,
npoTeKatoLme C BblAENEHNEM
Tenmna, Ha3blBatoTCH
3K30mepmMu4YecKuUMU, a C
NOrMoLleHnemM Tenna —
3HOOMepMu4YecKuUMuU.



CocTosiHne cucteMbl onpeaensaeTcd
mepMoOUHaMUu4YeCcKUMU rnapamempamu
COCMOSsIHUSI — TeMNepPaTypou,
NaBrieHneM, KOHUEHTpauuen, oobeMoM U
T. 4. Cncrema xapakrepmayeTrcs, KpoOMe
TOro, TaKUMM CBOMCTBAMM KaK BHYTPEHHSIS
9Heprua U, aHTanbnua H, aHtponua S,
aHeprug [mbbca G.




B Xxummnmn 4yalle Bcero paccmaTtpmBatoT
n3obapuyeckue npouecchl (P = const), n
TENSIOBOU 3QPAEKT B 3TOM Criyvae
Ha3bIBalOT U3MEHEHUNEM 3HTASILINY
CUCTEMLI U AHMasbnueu npouecca.

Qp= AH
AH = AU + PAV




e SHMasnbNuUss MEET PasMeEPHOCTb SHEPTUN
(k[x). Ee BennumHa nponopunoHansbHa
KONM4YeCTBY BELLECTBA; SHTaNbLNNUA eanHNLbI
Kofn4yecTBa BellecTBa (MOJfb) N3MepaeTcs B
k[X-Mmonb—1.

* B TepmogmHamMmn4eckon cucteme
BblOAENALLYOCA TENMNOTY XMMUYECKOro
npoLecca YyCrnoBUNUCb CcYUTaTb OTpULATENbHOM
(3k3oTepmuyeckmnm npouecc, AH < 0), a
nornowieHne cMcTeMomn TeNsIoTbl COOTBETCTBYET
aHOoTepmmyeckomy npoueccy, AH > 0.



YpaBHEHNSA XUMNYECKNX PeaKLMA C yKasaHNEM
SHTanNbNMN Nnpouecca HasblBatoT
TEPMOXUMUYECKUMMU.

[ToCcKOnbKy pearnpytoLime BeLecTsa MoryT
HaXoOUTbCSA B pa3HbIX arperaTHbIX COCTOAHUSX,
TO OHO YKa3bIBAETCS HMXKHUM NpaBbiM MHOEKCOM
B CKODOKax:

(T) — TBEPOOE,

(K) — KpucTannu4yeckoe,
(>K) — XKungkoe,

(r) — rasoobpasHoe,

(p) — pacTBOPEHHOE.



3akoH lNecca:

«TennoBoun apdekT (IHTanbLNUA)
npouecca 3aBUCUT TOJIbKO OT
Ha4yanbHOro U KOHeYHOro COCTOSIHUA U
He 3aBMUCUT OT NYTU nepexona ero u3
OOHOro COCTOSIHUA B Apyroey.



TennoBon adpdeKkT XMMUYeckon peakumnm

paBeH CyMMe TensnoT obpasoBaHUs BCEX

NPOAYKTOB peakumm MUHYC cyMmMa TennoT
obOpa3oBaHus BCEX peareHToB:

Qp= Q o06p.(npoaykTtos) - Q 06p.(peareHThbl)



PELWLNNTb SAOAYY?

[1pn cropaHuun /T 3aTUNEHa
Bblgengetca 350K TennoThl.
OnpenenuTb TENNOBOU IPPEKT

peakLunn.



PelueHne:

CH2=CH2 +302= 2C02+2H20

n(CH2=CH2)=m/Mr(CH2=C
[128=0,25M0nb.

CocTaBnsieMm nporopLuto:

12)=

0,25 monb — 350 kX /mornb

1 monb — X K[>k/ Mosb
x(Qp)= (350*1)/0,25=1400 k[x

OTtBeT: Qp = 1400k[x



PewwunTte 3agayy?

Onpepenute TensioBon apdeKT

peaKunNu:
2C2H6(r)+702(r)[14CO2(r)+6H20(r),ecnu
Qp(H20(r))=241,8kd>x\morsib
Qp(CO2(r))=393, 7k>x\Morb
Qp(C2Hs(r))=89,7k0x\MmOrb



PelueHme:

2C2He6(r)+702(r)[14CO2(r)+6H20(r),
Qp= Q 06p.(npoayktoB) - Q 0bp.(peareHThbl)
Qp=[n* Q 06p (CO2)+ n* Q 06p (H20)] -

[n* Q 06p (Cz2Hs)] = [4*393,5 + 6*241,8] —
[2*89,7] = 2845,4 k[Ix.

Peakuusa ak3oTepmumyeckas.
OTtBeT: Qp= 2845,4 k[X.



[lomaluHee 3agaHue.

[Taparpad 12 (cTp.116-1206).
YnpaxHeHusa 2,3,4,7.



